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Széckenyi-utcza 34. SZELENY1 és 1 AUS A nyomdája,.
A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

Éiethalál — harez.
Van pártja a magyar parla­

mentben a reménynek, bizalom­
nak és küzdelemnek, van a fon­
tolva haladásnak, van a gyülöl- 
ségnek és türelmetlenségnek, de 
nincsen pártja a pesszimizmus­
nak Boránszky Nándor halála 
óta. A nagy pesszimista, a nagy 
Pán halott. És miért hogy a - 
kor kellett meghalnia, mikor a 
pes szimizmus politikájának jegyé­
hez hűtlen lett?

Örvendetes jelenségnek látszik 
els ő pillanatra, hogy nincs pesz- 
szi mista pártunk, hogy tehát az 
öss zes pártok egyesülnek Nagy- _ 
Mag yarország ideális ideájában. 
Azon ban ha egy barázdával mé­
lyeb ben szántunk, rá jutunk, hogy 
annak a hírhedt pesszimizmus­

nak is van létjogosultsága. Van. 
Mert az képviseli az ellentétet, 
a mely megtanít az Optimismus 
h átrányaira.

Bár tehát nincs külön pártja 
a pessimizn usnak, vagy talán 
épen azért, ma az összes pártok 
ezen a ponton találkoznak. El­
keseredettek a függetlenségiek, 
láttára nehéz küzdelmük meddő­
ségének. Lehajtott fővel lusong 
a kormánypárt, mert a vezére 
nem azonosítja magát a táboi 
közhangulatával és mert félti az 
országot az ellenfél taktikájának 
eredményeitől.

A ki ma a magyar országgyű­
lés amfiteátrumának igazi han­
gulatát akarná megfesteni, sötét 
háttérbe beállítana két vívó felet, 
akik egymással szemben állanak
meg, kard is van a kezükben,
de karjuk tehetetlenül hanyatlik 
alá. Mögöttük a tömeg, a nem­
zet feszülten, szorongva várja a 
küzdelem végét. A két vivo fél 
a szabadelvüpárt és a független­
ségipárt.

Mindegyik meg van győződve 
a maga igazáról. A meggyőző­
dést tisztelni kell. Tisza István 
nem tiszteli az övével ellenkező 
meggyőződést, pedig i eformátus 
és a refoimáczió nagy vívmánya 
éptn és főkép a szabad kutatás 
és a meggyőződés tisztelete.

A szabi.delvü] árt elfogulatla­
nabb része méltányolja azokat 
az okokat, a melyek a harczias 
függetlenségieket vezetik.A nyelv­

hez való joga a nemzetnek ép 
olyan ősjog. aminő az élethez 
való joga, aminő az életnek for­
mát adó és az életet biztositó 
alkotmányjoga. Államiságunk fö- 

t attribútuma a magyar nyelv ér­
vén) esülése és ennek tartozékai. 
Lesújtó, hogy ezt eddig meg nem 
értettük. Még legsujtóbb, ha 
megértettük, de nem bírtunk 
neki érvényt szerezni. Fájdalom . 
a fokozat teljes: nemcsak le­
sújtó, de egyenesen kétségbeejtő, 
hegy hét esztendővel államisá­
gunk ezredéves voltának világ- 

1 ünnepe után, egy esztendei küz- 
I de'em nem adja meg nekünk az 

■ eredményt, a magyar nyelv di­
adalát. Aminek a birtokába sze­
mély iog nemzetközi jog, birtok- 
jog,' közjog, naturális ráczió. ész 
és szív, és a világon létező és 
minden képzelhető jogezim ma­
gától kellene, hogy belehelyez­
zen bennünket.

És ki ellen kellett vívnunk azt 
a harezot, amelyre nemcsak a 
jogezim, a czélszerüség, hanem 
az önfentartás ösztöne indított ?
A saját királyunk ellen.

Mert. nem akadt az országban 
a legszélsőbb kormánypárton sem 
ember, aki tagadta volna a nem- 
zetszuverenitás érvényesülésének 
jogos óha ját. A kik mint kot - 
mányférfiak vállalkoztak a lesze­
relés véghezvitelére, inkább vol­
tak uruk és királyuk hűséges 
szolgái, semmint meggyőződésük 
bátor szószólói.

Akik pedig el nem szédítve a 
hatalom fényétől, mégis a lesze­
relés mellett vannak, azok is mély 
gyászt éreznek szivükben, hogy 
királyhüségük és hazafiul él zé­
süknek kellett egymással össze­
ütközniük. Leszerelnek, nrrt 
gyöngének érzik magukat és az 
országot a további küzdelemre 
egy7 felsőbb hatalom ellett. Küz­
denek az ellenzék ellen, de az 
eszmének géniuszát, a mely a 
küzdő ellenzék előtt lebeg, zo­
kogva szorítják keblükre.

Ez pedig nem érzelmi politika, 
hanem a mai politikai helyzet 
igazi kereszt metszette. Ennek a 
keresztmetszetnek elágazásai az 
ex-lex bekövetkezése és állandó­
sulása, két kabinet bukása.

A függetlenségi párt elnöke-
Az

nek ismételt lemondása, Körber 
attakja, a ház-elnökének adott 
bizalmatlansági nyilatkozat, czim- 
leteink devalválódása és papír­
jaink hazaözönlése, hogy minden 
tőkét lefoglaljon, hogy tehát vál­
lalkozásokra és befektetésekre 
ne maradjon kapitális.

Szomorú kép. Elmondhatni a 
válságra, hogy múltjában nincs 
öröm, jövőjében nincs remény.

Jó Tisza és szívességre vál­
lalkozik. Tisza nem akarja, hogy 
a válság szomorú képet kelljen 
néznünk. Talán eltávolítja hát ?
Ó, nem. Szétvagdalja.

Azt véltük, hogy Tisza takti­
kai hibát követett el a párhuza­
mos ülések indítványával és Ap- 
ponyiék kilépése, mint memento 
hatott r á. Bsalódtunk. liszu hi­
bája nem taktikai,^ hanem elvi 
egyéniségében gye-., fező. Mert 
a mai minisztertanácson újra az 
erőszakot vallja politikai bál­
ványnak. Bemutatkozó beszédé­
ben mosolyogva hárította el ma­
gáról az erős kéz inszinuáczió- 
ját és kiderül, hogy nemcsak, 
erős, de erőszakos, garazda 
kéz az.

Es beszéljen bármit, a kéz ere 
mindig ráismerünk. A hang le­
het Jákobé, de a kéz Ezsau 
keze.

Az ellenzék megfogyatkozott 
szánt u görögjei folytatják az 
életbal harezot a válság Tlier- 
mopyléjénél a leszerelek perzsái 
ellen. Tisza a főperzsa, már el­
küldte hozzájuk bekekövetét, — 
és egyre fenyeget, hogy tá­
borának nyilai elsötélik az al­
kotmányosság napját, de ők a 
jól teljesített, kö'elésség es el­
szántság lelkinyugalmával készü­
lődnék a döntő tusára.

Ezalatt pedig a király E.se- 
narzben vadászik . . •

Dr. S. B

Bizony Ákos is a „ltorsod- 
Eogyei Lapok.“

Közöljük egész terjedelmében 
hozzánk' érkezett levelet, a mely­
ben a miskolczi függetlenségi 
választópolgárok a Borsodmegyei 
lapoknak illetéktelen kritikáját 
erélyesen visszautasítják. Elis­
merjük mindért hírlapnak azt a 
jogát, hogy a közélet tereit mii-

Ellenzék' mai száma 6 oldalra terjed

ködő emberek működését bírálat 
tárgyává tehessék, ámde ezen 
bírálat közben a szertelenségbe 
átcsapni nem szabad s legalább 
is jogosulatlan az az állásfog­
lalás, mintha a B. L. a függet­
lenségi választópolgárok nevében 
nyilatkozni jogosult lenne.

Nem a kormánypárt, nem a 
B. L. adtak Bizony Ákosnak 
megbízást a parlamenti műkö­
déshez, hanem a miskolczi füg­
getlenségipárt s csupán ez a párt 
lehet Bizony Ákos parlamenti 
működésének jogos bírálója.

Mint a nyilatkozatból is kitű­
nik, a párt most is helyesli kép­
viselőjének eljárását s tudomá­
sunk szerint örömmel tölti el 
minden párttagot az a tény, hogy 
Bizony Ákos ismét aktivképvise- 
lők soraiba állott. A hozzánk be­
érkezett nyilatkozat következik :

Igen tisztelt szerkesztő ur.
A kormány miskolczi orgá­

numa, a B. M.L., íolyó ev de ez. 
3-iki, számában durván, arrogáns 
hangon nekiront Bizony Ákos­
nak. Miskolez város függetlenségi 
párti országgyűlési képviselőjé­
nek, a Kossuilipárt értekezletén 
vallott álláspontja miatt s a köz­
véleményre hivatkozva, megfenye­
geti Bizony Ákost magatartása 
miatt, a melyet szerinte is el­
itéinek.

Eltekintve attól, hogy a kor­
mány szubvenczionált újságjai­
nak a közvéleményre való hi­
vatkozása nevetséges dolog, s 
csak naiv lelkeket téveszthet 
meg, eltekintve attól, hogy Bizony 
Ákosnak Kossuth leszerelési in­
dítványa ellenében való szava­
zása még nem feltétlenül egy­
értelmű a további obstrukezió- 
nak. mint taktikai eszköznek he­
lyeslésével, felháborító az a ga­
rázdálkodás, melyet a B. L. a 
durva támadásban a választó 
polgárok s a függetlenségi elv­
társak véleményére való hivat­
kozásban elkövet.

Bizony Ákos képviselő ur sza­
vazatának és álláspontjának mi­
ként való értelmezésére önmaga 
illetékes.

Hanem hogy a függetlenségi 
választók véleményére való hi­
vatkozással elkövetett visszaélés 
visszautasítás né'kül ne marad-
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on, igen kérjük tek. szerkesztő 
urat, hogy becses lapjában so­
rainknak helyet adni szívesked­
jék.

A függetlenségi polgárok előtt 
már maga az jó jel, hogy a 
kormány újságja a függetlenségi 
képviselő magatartásával nincs 
megelégedve; szomorú és gya­
nús körülmény volna, ha ellen­
kezőleg állana a dolog. Ha pe­
dig a kormány újságja goromba 
durvaságokban fakad ki, akkor 
az igen jó jel nekünk, mert azt 
jelenti, hogy a függetlenségi 
képviselő jól teljesiti ellenzéki 
hivatását. Hogy baj van odaát, 
azt a kérdéses újság dühös ki­
rohanásaiból vett eme szemel- ^ 
vények mutatják: A politikai ; 
anárkisták üzelm ji ; a politikai 
napszámosok rombolása ; a bár­
gyú hiúságból, a tudatos gonosz­
ságból cselekvők; a politikai 
pelyva, melyet a leszámoláskor 
el kell választani a szemtől; 
stb . . .; ellenben a leszerelni, 
a kormánynak kegyelmezni aka­
rók mind kitűnő hazafiak.

A goromba sértéseket egy­
részt lehetetlen vissza nem uta­
sítani, másrészt pedig lehetetlen 
nem mosolyogni azon a jámbor 
mesterkedésen, amely ilyen el­
járással a függetlenségi párt | 
szétválasztására törekszik, amint 
pár hóval ezelőtt is hasonló 
esetben a függetlenségi párt 
megoszlását a kormány organu- 
mai gróf Hédervárv nagy poli­
tikai sikereként ünnepelték. Hogy 
e törekvésnek a függetlenségi j 
képviselők sem ülnek fel, rnu- j 
tatja magának Kossuth Ferencz- ! 
nek nyilatkozata, aki a pártel- 
nökségról való lemondásakor J 
hangsúlyozza, hogy bár vélemé- 
nyével a békekötés mellett van, j 
de a tovább harczolók állás­
pontját teljességgel elismeri ha- !

zafias meggyőződésből eredő­
nek.

A minthogy úgy is. van. A 
miskolczi függeltenségi pártnak 
igen sok tagja is éppenséggel 
nem botránkoznék meg azon, 
ha Bizony Ákos képviselő is a 
harczolók álláspontjára helyez­
kednék. Mert ez az álláspont 
nagyon is indokolható.

A magyar alkotmányt a hadi- 1 
parancsban durva sérelem érte. ; 
Nem kaptunk rá elégtételt. Sze- j 
geden a nemzeti érzelmeket, a ' 
melyeket még az okkupáit tar- ; 
tományok lakosainál is óvatos j 
gonddal kiméinek, goromba sér- ; 
lés érte. Elégtétel semmi. A Ti- j 
sza programmjában foglalt en­
gedmények értéktelenek. Hiszen . 
ha az uralkodó két országának j 
miniszterelnökei egvidóben hír- j 
dethetnek teljesen ellentétes ér- 1 
telinezéseket, akkor az egyiknek 
nem lehet komoly hitele. De ha 
nem igy lenne, akkor is az en­
gedmények jogainkhoz képest 
csekély terjedelműek, a melyek­
nek értékét azonkívül a végre­
hajtásban teljesen illuzóriussá 
lehet tenni, amint az eddigi je­
lek ezt máris sejtetik. A ma­
gyar honos tiszteket osztrák ál­
lampolgárságra csábítják, a ma­
gyar katonai iskolában a ma­
gyar nyelvet jelentéktelen tár­
gyakra szándékoznak szorítani ; 
stb. Egyáltalában nincs elég ga- 
ranczia még e csekély Ígéretek 
komoly CTtesztülvitelére sem. 
Tisza ugyan politikai reputáczió- 
ját kötötte hozzá De Tiszát az 
ujoncztörvénv és a költségek 
megszavazása után az udvar 
esetleg valami okból rövid időn 
elbocsáthatja s akkor a követ­
kező miniszterelnök nem örökli 
az ígéreteiért való felelősséget, 

j Indokolt tehát a magyarság 
jogaiért való tovább küzdés. Hogy

ez lehetetlen czél volna az ural­
kodó soha szava után, az a kis- 
hitüek tévedése. A politikában 
nincs soha, és nincs lehetetlen­
ség. — A gazdasági pangás rém­
képének festegetése nem vehető 
tragikusan. Igen ügyesen mon­
dotta erre nézve egyik éleslátásu 
politikusunk, hogy e tekintetben 
csalódás érné azokat, a kik az 
obstructiót teszik érte felelőssé. 
Az obstructió megszűnése után 
a gazdasági pangás nem szűn­
nék meg, mert oka ennek nem az 
obstructió, hanem Ausztriával 
szemben a kiegyezés dolgában 
való tiz éves bizonytalanság.

Az abszolutizmussal való ijeszt­
getés sem rettentheti vissza a 
nemzeti ügyért küzdőket. Minden 
erőszak csak növelné a nemzeti 
ellenállás erejét és terjedelmét. 
Aztán sokak szerint mi a mai 
állapot is egyéb, mint alkotmá­
nyos formák közt való leplezett 
abszolutizmus, midőn semmiféle 
nemzeti akarat nem érvényesül­
het.?

A mi a benttartott és bent- 
tártandó katonák állapotát illeti, 
az nem olyan nagyon borzasztó. 
De ha némileg az volna is, egye­
sek kellemetlensége csekélység 
a kitűzött nemzeti czólok nagy­
sága mellett. A múltban több ál­
dozatot is hoztak a hazáért.

A küzdelem fentartására leg­
főbb érv pedig a taktikai hely­
zet olyan óriási előnye, a mi­
lyen évszázad aiatt egyszer,ér­
hető el. Különféle körülmények 
sikeres közbejötté által az ellen­
fél annyira kifogyott az időből, 
bogy most rendkívül szorult hely­
zetben van. Bűn lenne a körül­
ményt fel nem használni.

Végre mindenkitől eltekintve,

az oktalan lépése is, melylyel 
pillanatnyi érdekek ked óért meg­
kezdte a nemzeti ellenállás leg­
főbb garancziáinak elkobzását, a 
melyekre pedig egy hozzánk ide­
gen állammal való sajátságos 
összeköttetésünknél fogva mindig 
igen nagy szükségünk lenne.

Azt talán mondani sem kell, 
hogy a kormánynak a liberaliz­
mus nevével való diszelgóse csak 
naiv lelkeket téveszthet meg. 
Hiszen 13 próbás klerikálisok 
hivatott vélekedése szerint Tisza 
gróf programmjai a legtökélete­
sebb conservativ programm. Lé­
nyege ; Gátolni minden tovább 
fejlődést, elkobozni a szabadsá­
gokat.

A tovább havczolás tehát jo­
gosult is, indokolt is.

Tekintetes Szerkesztő urnák 
alázatos szolgái:

Miskolczon, 1903. decz, 3-án.
Több választó polgár.

! Miskolez város tisztikarának 
nyngdijiigfe.

Előttem fekszik Mildner Géza 
városi hivatalnoknak tagtávsaihoz 
intézett, egy meleg hangú felhívása, 
melyb en arra kéri tisztviselő tár­
sait, hogy az általa újonnan készí­
tett s módosított nyugdijintézeti 
szabályrendeletet párt fogásba része­
sítsék.

Fáradtságos, nehéz, iélekölő mun­
kába került ezen újonnan szerkesz­
tett javaslat elkészítése Mild- 
név Géza városi hivatalnoknak. Éj­
jeleket áldozott ő ezen való­
ban üdvös és hasznos munka el­
készítésére, mart ő ezt nem a sa­
ját, de a többi tisztviselői kar 

Végre mindenkitől eltekintve, iránti erkölcsi köteleséiből tette, 
mostani kormányzat ellenében [ Tette ő ezt továbbá a hivatalnokok 
io -II.—ír.-iTriaimat in. ^ özvegyei és árvái érdekében, .mertvaló elkeseredett küzdelmet in . ---- M.............

dokoltá tenné ennek egyedül az | úgymond a javaslat szerkesztője
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— Egy lovagias affér törtónoto. —

A következő mulatságos esetet 
mesélik két fiatal képviselőről:

Német Imre (akit önök természe­
tesen más néven ismernek) néhány 
hónappal ezelőtt nagyhatású beszé­
det mondott a képviselőházban. Ez 
alkalommal egy külföldi nemzetgaz­
dából is czitáli s a hires angol tu­
dós nevét kecskeméties dialektusban 
keverte bele a szónoklatába. 
Takács Gyula, aki a túloldalon a 
körmeit csztergályozta, hangosan 
közbe kiáltott:

_Nem igy ejtik ki annak az
urnák a nevét 1

Sokan kaczagtak, a másik rész 
pisszcget — és Német halálosan 
megneheztelt képviselőtársára. A fo­
lyosón rakonczátlankodni kezdett, 
mint egy jogász.

— Belekötök, kiálltotta és levá­
gok a füléből egy félméternyit.

Szerencsére nem volt alkalom a 
veszekedésre és az affér egyelőre 
abbamaradt. De a minap Német

egy dumaparti fogadóba ment va­
csoráim s a bejárat mellett levő 
asztalnál Takácscsal találkozott, aki 
ismerős katonatisztekkel üldögélt. 
Német meghajolt kissé, de Takács 
nem vette észre a bejövöket és 
csak a katonák szalutáltak.

Mikor az egyik sarokban leültek, 
Német gesztikulálni kezdett a kés­
sél és a villával.

— Kérlek, szólt a másik két ur­
nák, reggel hívjátok ki nevemben 
ezt a rinoczevoszt.

Csillapítani akarták, de Nemet 
dühösen fogta be a füleit.

— Nem, semmitse akarok halla­
ni ... Ha nem teszitek meg, mást 
fogok felkérni a szívességre.

Nem lehetett vele okosan beszélni, 
belenyugodtak hát, hogy Takácsot 
körárT reggel felkeresik. Végre is 
nem a világ, ha két iv irópapirt 
fölemészt a vérengző aflér. . .

Tízig együtt voltak, tiz után Né­
met hazafelé indult. Az Andrássy- 
uton baktatott végig s mivel még 
nem igen vo't álmos, betért az 
egyik utbaeső kávéházba. Az egyik

pinczér valami három krajczáros 
újság arczképe révén, rögtön fölis­
merte s hízelkedve szemelt ki szá­
mára egy kényelmes sarokasztalt. 
Német hozatott egy pohár cognacot s 
ásitozva hallgatta a czigányok játékát.

Éjfél után járt már az idő s kö­
rülbelül a tizedik cognacnál tartott, 
mikor hirtelen kardcsörtetés hallat­
szott a kasza mellől. Német álmo­
san nézett az ajtó felé s bámulva 
látta, hogy Takács és a három hu­
szártiszt csoportosul a Gretchen ar- 
czu kisasszony köré . . .

Szemébe húzta a kalapját s mo­
gorván rendelt még egy cognacot, 
de Takács e pillanatban feléje né­
zett ... Az uj vendégek hangosan 
kiáltottak :

— Nni, Német egyedül busul a 
sarokban . . .

A százados rneglobogtatta feléje 
a csákóját:

— Szervusz öreg . . .
Takács félretolta utjából egy rö­

vidáré kereskedés ott lezengő sze­
mélyzetét s drámai sikoltással ro­
hant a magányos asztal felé.

I — Szervusz Imre, — kiáltotta, — 
éppen azon törjük a fejünket, hogy 
mért piros a liba orra ?

Német sötéten dörmögött valamit, 
de Takács kalimpálni kezdett a bot­
jával :

— Hé, emberek, dörögte, medd 
kell várni, amig két asztalt összetel 
tok ?

Az aranylánczos gazda maga ho­
zott ölben egy márványasztalt, az 
egész személyzet neki esett a szal­
vétákkal a székeknek. A huszárok 
otthagyták a szőke kisasszonyt és a 
hadnagy elkeseredve énekelte:

Mórt piros a liba orra,
Pedig sohse mártja borba . . .

A czigány belevágott a nótába és 
a komor deresedő kapitány is köz- 
bebugott a maga rettenetes basszu­
sával :

Lám a nád is ingadozik,
Pedig az csak vizet iszik.

Német maga sem volt már józan 
és a kapitány nótája tetszett neki. 
A czigányok csakhamar egészen ko 
rülvették az asztalt és Takács tűre l 
metlenül dobott:
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érdekünk közös és ha családot alkot­
tunk kötelességünk [érvényre juttatni 
ezen újonnan készített nyugdíj sza 
bályzatot, mert ezen javaslat elfoga­
dása esetén hz özvegyeknek és ár­
váknak legalább annyit fog nyújtani, 
hogy majdan, a férje elhalálozása 
után a nyomortól mentve lesznek.

Minden intézmény, bank, állami 
hivatal, azon igyekszik, hogy tiszt­
viselőinek nyugdíj ügye a legmesz- 
sz.ebb menő igényeknek megfelelőig 
rendnztessék a hogy tisztviselőinek 
fáradtságos hosszú működése után 
legalább annyit adhasson, hogy öreg 
napjaira magát, esetleg családját az 
éhínségtől megmentse. Hisz a vá­
rosi tisztviselői kar dotácziója nem 
oly fényes, hogy abból talán még fillé­
reket, féli el ehetne rakni. Fájdalmas, 
de való, hogy Miskolcz város tiszt­
viselői karának a megélhetési vi 
szonya legnehezebh.

Küzd a létfentartásért, mert ab 
hói a csekély fizetésből alig telik a 
betevő fa Hatra. Ez ellen azonban 
panaszos hangnak helye itt nincs, 
mert Miskolcz város pénzügyi vi­
szonyai nem engedik, hogy tisztvi­
selői ez idő szerint magasabb fize­
tésben részesüljenek. így megma­
radunk tehát a Jogos elégedetlen­
ségbe.“

Meg van arra azonban adva a 
tisztviselői karnak minden mód, 
hogy jogos kívánságuknak teljesí­
tését biztosíthassák.

Itt az ideje, hogy akik eddig esz­
közök voltak mindig, önczélok is le­
gyenek s kívánhatják, hogy munká­
juk, fáradozásuk kellő anyagi mél­
tánylásban (hanem is fizetés emelés) 
hanem nyugdíj igényeinek redezése 
által részesüljön, ehhez Isten és 
emberek előtt a városi hivatalno­
koknak joguk van.

Miskolcz város tisztviselői kará­
nak nyugdíj álomáuya ma 179000 
korona, melyhez a tisztviselői kar sa­
ját filléreiből 30000 koronával járult

hozzá. Mi ezen összeg ? Hisz ez oly 
csekély, hogy Isten ments, ha vé­
letlenül 5—6 tisztviselő nyugdíjaz­
tatását kérné teljesen felemésztené 
e meglévő csekélyke kis összeget.

Éppen ezen és más fontos indo­
koknál fogva szükséges, hogy Mild- 
ner Géza városi hivatalnok álta- 
beterjesztett és közös érdekeinket 
képező nyugdijszabályzat sürgősen 
egy rendkívüli közgyűlésben tárgya 1- 
tassék. Szükséges hogy ezen köz­
gyűléshez a tisztviselői kar tömege­
sen megjelenjék, mert nyugdíjinté­
zet! szabályrendeletünk 42. §-a ér- [ 
leimében ezen újonnan beterjesztett | 
javaslat elfogadásához az összes in­
tézeti tagok általános többsége szük­
ségeltetik.

A tisztviselői kar anyagi nyomasztó 
helyzete, napról napra súlyosbodik. 
Elérkezett tehát azon idő, a midőn 
az érdekeinket érintő ügyeknél kö­
zönyösségünkkel és nemtörődömsé­
günkkel felhagyjunk.

Ne sajnáljuk tehát azt a kis időt 
a mely Mildner Géza által bemuta­
tott toutos javaslat tárgyalásához 
szükséges.

Vegyük azt beható eszmecsere és 
tárgyalás alá, mert ezen embefie­
let! nehéz munka mé.tóau megér­
demli, hogy azzal behatóan foglal 
kozzunk.

Tartsunk tehát össze, tömörüljünk 
s vállvetve működjünk nyugdíj inté­
zetünk felvirágozása és újjászerve­
zése érdekében, mert ez minden 
tisztviselőnek úgy a saját, mint csa­
ládja jól felfogott érdekében éppen 
ollyau szükséges mint a mindennapi 
betevöfalat kenyér.

A harezot feladni, eltérni a he­
lyesen választott útról, annyit jeleni 
mint feladni a reménységét is an­
nak, hogy a tisztviselők nyugdíj 
helyzetén valaha javítsanak.

Ezt meggondolva, ajánlom Mild 
ner Géza tagtársunk indítványát 
egyhangú elfogadásra. Bohwaroz Á.

A dédesl választás. A dédesi vá­
lasztókerület függetlenségi polgárai 
küldötlségileg es egész községek 
által aláirt levélben kértek lapunk 
felelős szel kesztöjét, dr. Hebrony 
Józsefet, hogy a kormánypárttal 
szemben vadulja el a jelöltséget. 
Újabban ismét napról napra meg­
kerestek e tárgyban s a legutóbb 
megjelent küldöttségnek kijelentette 
hogy függetlenségi és 48-as párt 
programmal elfogadja a jelöltséget 
s enged a választók óhajtásénak.

A mai napon meg is kezdte kőr­
útjai a kerületben.

ÚJDONSÁGOK.

Tisztelettel kérjük lapunk vidéki 
előfizetőit, hogy a hátralékban levő 
dijaikat mielőbb beküldeni szívesked­
jenek, nehogy a lap szétküldésé fenn­
akadást szenvedjen.

Az „Ellenzők“ naptára. La­
punk t. előjizeőinek ez évben 
naptárral óhajtunk kedveskedni, 
melynek kézbesítése lehetőleg ka­
rácsonyra, de legkésőbben újévre 
fog megtörténni, Uj előfizetők is, 
kik legalább egynegyed évre elő­
fizetnek, szintén megkapják az 
„Ellenzék“ naptárát.

Személyi hir. Gyulai Pál főrendi­
házi tag, koszorús költőnk tegnap 
varosunkba érkezet* s régi barátjá­
nak Lévay Józsefnek vendégszere­
tőt élvezi.

Ülés a vármegyén. Borsodvár- 
megye központi választmánya f hó 
5-éu, szombaton d. u. 3. órakor dr. 
T áru ay Gyula alispán elnöklete 
alatt ülést tart, melynek tárgyát a 
dédesi választókerület I. évre érvé­
nyes névjegyzékére nézve íeunlorgó 
vitás kérdés eldöntése fogja ké­
pezni.

Személyi hírek. Gróf Kegle 
vich István v. b. t. t. Miskolczon 
időzött. — Báró Mertens Ká­
roly táborszernagy kassai hadtest 
parancsnok Miskolc/ról Kassára uta­
zott.

Kereskedők kórhaza. A „ Mis­
kolc/,i kereskedelmi betegso- 
gélyzö pénztár“ a „Miskolcz! 
kereskedők és kereskedő ifjak 
egyleté “-vei karöltve, több mint 
egy évtized óta, zajtalanul mun­
kálkodik 'azon, hogy a miskolcz! 
kereskedők kórháza eszméjét 
megvalósítsa. Ámde ami eddig 
történt, az csak a kezdet leg­
első nehézségeinek leküzdése 
volt, az építkezés és felszerelés 
költségei teljesen nincsenek fe­
dezve, miért is a miskolcz! ke­
reskedők kórházi bizottsága azon 
kérelemmel fordul Miskolcz va­
ros áldozatkész közönségéhez, 
hogy közhasznú, era bérlés és 
önzetlen törekvésükben, bármily 
csekély adománnyal támogassa. 
Adományokat elfogad lapunk 
szerkesztősége is.

Szerenád. Szerdán este, Eerencz 
estélyén szép meglepetésben része­
sítette a polgári dalaregylet szere­
tett karnagyai, Tóth Ferenczet. Este 
a teljes számú dalárda szerenádot 
adott neki. A dalárdát Lőrincz Ká­
roly vezette es kel darabot adlak 
elő. „Hymuusz az éjhez“ és a »Ba­
latoni nótákat'. Nagy közönség 
hallgatta végig a polgári dalárda 
sikerült énekszámait. Tóth Ferencz 
meghatva mondott köszönetét a nem 
várt meglepetésért.

Vécsey Géza Miskolczon. A
közművelődési egyiet érdekes 
terv megvalósításán fáradozik. 
Még ebben a szezonoan meg 
akarja hívni a hirtelen európai 
hírre emelkedett hegedűművészt, 
a 10 éves kis V e c s e y Gézát 
egy h a n g v e r s e n y r e. Itt 
említjük meg, hogy márczius

— Hé, Ernő, kiáltotta,
— Bocsánat, Mihálynak hívnak ...
— Ácsi, mától fogva mindörökké 

Ernőnek hívják. Egy-kettő, kilencz 
pohár unikumot . . .

A hadnagy kifogásolta a rende­
lést,

— Talán, inkább valami tisztes­
séges borral kezdenénk . . .

Takács sarokba dobta a kalapját.
— Gentleman csak unikumot iszik 

szólott szuverén meggyőződéssel.
Koczintottak s az ital után Ta­

kács előzékenyen fordult képviselő- 
társához.

— Micsoda a nótád öreg korhely ?
Német fölállt helyéből es merően 

nézett a Takács csillogó szemébe.
— És elhuzatnád, kérdezte.
— El én . . .
— Becsületszavadra ?
— Becsületszavamra.
— És megcsókolnál ?
Takács a nyakaba borult a tán­

torgó Németnek
— Hej, öreg kutya zokogta, jobb 

szeretlek, mint az édes apámat. . .
A szivedből szőlész ?

— A szivemből.
Akkor nem bánom, huzasd el a 

nótámat . . .
Takács bánatosan nézett a Né 

met homályos szemébe.
— De nem tudom, melyik az .. . 

Mondd meg édes czimborám, mondd 
meg az Istenre kérlek !

Német meghatottan bólogatott:
— Jó. szólott, mintha egy rejtett 

titkot árulna el, megmondom . . .
És könnyezve kezdte énekelni, 

hogy a szőke kisasszony is megin­
dulva nézett arra felé.

Csipkés a szőlő levele.
A főhadnagy magánkívül kapko­

dott zsíros, fekete hajához :
— Ez az, kiáltotta duhajul, ez 

az, fiuk . . .
Félóra múlva Takács száztizen- 

négy forintot fizetett ki a lőpinczér- 
nek. Ebben az összegben kilencz- 
venhat pohár unikum, öt lágy tojás, 
két kenyér, egy fali tükör és két 
márványasztal szerepelt. Takács a 
Nemet zsömlye szeletével mártogatta 
ki a fölszolgált tojás sárgáját.

Mikor később flakerbe ültek, a

főhadnagy hajtotta a lovakat. A \ 
százados a Városligetei ajánlotta a j 
tarsasag figyelmébe, ahol egy tisz­
tességes korcsmában kitűnő papri­
kas csibét lehet kapni éjfél után 2 
órakor.

A korcsmában Takács minden­
áron unikumot akart, de mivel 
ilyesmit nem tudtak adni, inzultal 
ni kezdte a vendéglőst. A gazda 
azzal védekezett, hogy unikumot 
még sohasem kérestek nála, de Ta 
kács haragosan vágott közbe:

— Vegye tudomásul csapiáros 
gazda, hogy a gentlemanek nem 
isznak egyebet unikumnál . . .

Később megkerülték a Stefániá­
mat, majd egy ottani kolbászke­
reskedő összes óruezikkeit megvá­
sárolták egy kucseber kutyája szá 
mára, A Király-utczaban Német 
száznegyven világos pikkoló kapu 
czinert rendelt s az4összes findzsá- 
kat lesöpörte a botijával az asztal 
ról.
Í£A Károly-körút sarkán Német zo­
kogva szorongatta a Takács kezét.

— Ne váljunk még el, gügyögte,

még szeretnék veled beszélgetni egy 
félórácskát,

Takács a vállára ütött,
— Tudod mit, szólt, jöjj el hoz­

zám aludni pompás agyat vetek a 
számodra. Mielőtt lefekszünk, főzök 
neked egy csésze teat.

A tisztek elkanyarodtak a Ferencz- 
város felé, Német és Takács befor­
dultak a Lipótvárosnak. A szép ná- 
dor-utezai garszon lakasbán hama­
rosan meggyujtottak a spirituszt, de 
a teát nem itták ki Nemet is, Ta­
kács is, czudarul elálmosodtak s 
majdnem öntudatlanul dobták le 
maguktól a ruhát . . . Kevéssel öt 
óra előtt békésen elaludtak s csak 
a spiritusz kék lángja lobbant föl 
egy pillanatra a háló szobában.

Nyolcz után tiz perczel az inas 
gyöngéden fölébresztette Takácsot.

— Két ur, szétlőtt, sürgős mon­
danivalójuk.

— Hat hadd jöjjenek . . .
Takács pislogatva dőlt féloldalra 

mikor a két ur megállt az ágya 
előtt.

— Mit parancsolnak ?
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hónapban is rendez egy nagy­
szabású hangversenyt a közmű­
velődési egylet. Ezenkívül az 
Uránia budapesti zeneegyesü­
let is rendez a közművelődési 
egylet közreműködésével egy 
nagyobbszerü hangversenyt, a 
melynek ügyében az egyesület 
vezetősége már a mai napon 
érintkezésbe lépett az Urániával. 
Emellett természetesen az egye­
sület megtartja rendes matinéit 
és felolvasásait. Mindebből ör­
vendetesen látható, hogy váro­
sunk zenei és irodalmi élete 
erősen fellendül.

Iskolalátogatás, Géressy Kálmán 
debvticzeni tankerületi főigazgató 
tegnap érkezett városunkba, a hely­
beli ev. ref. főgimnázium és a kir. 
katk. gimnázium felülvizsgálata vé­
gett. Szombaton és héttőn a kir. 
katk. gimnáziumot, kedden és szer­
dán pedig az ev- ref. főgimnáziumot 
látogatja meg.

Iparosok karácsonyi vására. A
miskolczi Kereskedelmi és Iparka­
mara figyelmezteti azon iparoso­
kat kik a karácsonyi vasáron részl- 
venm óhajtanak, hogy ebbeli szán­
dékukat a Kereskedelmi és Iparka­
maránál legkésőbb f. évi deczember 
ti-áig jelentsék be. A vásáron csakis 
helybeli iparosok és kizárólag sajat 
Készítményeikkel vehetnek részt.

A közmíivelödesi egylet Me­
zőkövesden. Közöltük, hogy 
a kultur egylet vidéki sze­
replését megkezdendő, meg az 
idei saison folyamán Mezőkö­
vesden és Diósgyőrött hangver­
senyt szándékozik rendezni. Ez 
ügy ben 8 z e n t p á 1 i polgármes­
ter, mint a közm. bizottság el­
nöke és Balog Bertalan főtit­
kár a tegnapi napon Mezőkö­
vesden járták s az ottani ka­
szinó tagjaival megállapodásra 
jutottak. E szerint a helyi ren­
dezést egy a kaszinó tagjaiból 
alakitanvo szükebb bizottság lógja 
elvállalni. A hangverseny napja 
január 10.

Választási poózis. Dédeseu már 
egy pár nap múlva meglesz a vá­
lasztás. Nem mulaszthatjuk el ez al­
kalommal, hogy a kortesnótákat, a 
melyek közszájon forognak ne kö­
zöljük. Teszük ezt annál inkább, 
mert a dédesi kerület választó pol­
gárok küldik he a verseket. Leg­
újabban a következő kortesnótákat 
éneklik a régiekkel együtt.

Olyan ember gróf Serényi 
Hogy a szegényt, nem isméri.
Óz dia is csak urat hivott,
Csak azokkal evett, Ivott-

Gróf Serényi Béla Ózdon 
Fűt-fát ígért szörnyű módon.
Sok bolondot beszélt ö ott 
De a népről szót sem szólót'.

Az ózdi hires ebéden 
Volt a gróf ur jókedvében.
A pecsovicsok is ittak,
Csak szalagos szivart szilt,ak.

A velezdi jegyző este 
A szalagot összeszedte.
Kurta szivarokra tette 
S a népeket lóvá tette.

Nagy alarczosbál. Mint érte­
sülünk, a közművelődési egylet 
1904. óv február hó 7-én nagy­
szabású álarczosbáit rendez.

Értekezlet. A magántisztviselők 
országos szövetségének miskolczi 
választmánya dtcz. 20 án d. e. 11 
órakor a Kereskedelmi és iparka­
mara kis termében ülést tart. Az 
ülésen kisebb folyó ügyek kerülnek 
tárgyalás ala. *

Vendéglősök reggelije. A vendég 
lösök szokásos héttői reggelije a jövő 
héttön Cz.eizler Adolf Lloyd-szállo 
dajában lesz. megtartva.

Karácsonyi-vásár. Holnap lesz a 
kath. noegylet karácsonyi vásárja, 
a mely ta.au fényesebb lesz az előző 
vásároknál. A vasáron 6U szép mis­
kolczi leány és számos úrasszony 
vesz részt. A vásár délután 3 óra­
kor kezdődik és este b óráig tart. 9 
órakor veszi kezihAéia^nuiczunilaV-

A jövevények kimert czerimoni- 
aval hajoltak meg.

— Nemet Imre ur neveben jöt­
tünk, aki magyarázatot kér a kép­
viselő ur tegnapi viselkedéséért . . .

•— Kinek a nevében?
— Német Imre képviselőében . . . 
Takacs megdörzsölte a szemeit. 
— Nem tudom, én halluczinálok-e 

vagy az urak?
— Bocsánat, e hang ellen tilta­

koznunk kell.
Nemet ur megbízottja nem lejez- 

hette be a mondatat, mert á szoba 
másik sarkaban egy borzas fej buk­
kant ki az összegyűrt vánkosok kö­
zül.

Takács igy szólt:
— Hallod-e, nézz csak ide egy 

pillanatra . . .
Német nagyot ásított.
— Aludhatnam, dünnyögte ha- 

laszszátok délutánra az ankétet 1 
Meglepetve ugrottak most löl he 

lyükről a Nemet ur megbízottjai:
_ Mi ez, te itt töltötted az éj­

szakát ?
Félálomban, kissé mámorosán

még az éjjeli korhelykedestől, Ne­
met nagyot csettinteit az ujj aval.

— Száznegyven pikkolo kapuczi- 
nert ittunk s kilenczvenhat uniku­
mot . . . Halljatok, az unikum az 
egyetlen ital, amit jó ízlésű gentle­
man a torkan leönt . . .

_ De hat mit jelentsen mindez ?
Német álmosán es ostobán uezett 

végig a két józan úriemberen,
-- Nem kell sokat beszélni, mert 

a sok beszed semmit se er . . . He, 
Zsül, hol tartod a konyakot ?

— Ott van a czilinderes katulya
mellett.

A sértett lel kimászott az ágyból 
levette a konyakos üveget s nagy 
faradsággal kerített valahonnan egy 
konyakos poharkat és egy vizespo­
harat. Mialatt a megbízottak kissé 
értelmetlen arczczal lölhajtuttak az 
aranysárga Martellt, Német barátsá­
gosan szólt hozzájuk:

Most pedig szíveskedjetek elkot- 
ródni, mert oly almos vagyok, mint 
egy mormotér . . .

Pán.

sag, a mely bizonyára szintén olyan 
jól fog sikerülni mint a múlt évi 
Az elnökség mindent elkövet a mu 
latság sikere érdekében.

Ülések a kamaránál. A f. é. de­
czember 10 én tartandó Kamarai 
teljes ülés előkészítésére az iparos 
szakosztály Pfliegler Ferenc/, elnök­
lete alatt szombaton délután 3 óra­
tor a kereskedelmi szakosztály pe- 
<oos Soma kér. tan. elnöklete alatt 
létfőn (1. u. 3 órakor tart ülést.

Helyreigazítás. Lapunk múlt szá­
mában közöltük, hogy a miskolczi 
ipartestület f. hó 17-én tán ez mulat­
ságot rendez. Ez a hírünk tévesen 
iuformáczión alapult, mert az emli 
tett tánczmulatságot nem az ipái tes­
tület, hanem az ipartársulat rendezi

A nő. — A férfi, kit szeretsz, nem 
méltó hozzád.

Azzá teszi szerelmem !
— Idegen nevet bitorol.
— Nem a nevét, őt magát sze­

retem !
— Földönfutó sehonnai, a kinek

nincs semmije.
— Megosztom vele, a mi az

enyém!
— Börtönben ült, mert csalt és 

lopott. Ha nem hiszed, itt vannak 
a bizonyítékok . . .

— Elhiszem !
— Nos ? Ugy-e lemondasz róla ?
— Elviselem gyalázatát 1
— Szerencsétlen I A világ megve 

lésével fog sújtani.
— ő az én világom :
— Családod ki fog vetni magá­

ból, mint méltatlant . . .
.— Befogadnak az ő kárjai 1
— Atyád és anyád megátkoznak.
— Ő érte elviselem a szülői át 

kot is!
— Elkárhozol és pokl okra jutsz a 

túlvilágon . . .
— Elszenvedem !
— De ha azt hiszed, hogy bol­

dog leszesz vele, csalódok Elárul és 
megcsal téged is és szerencsétlen 
leszesz mindörökre.

— Övé leszek 1 . . . Betöltőm vég­
zetem 1

elmulasztott sorsjegyek, kötvények 
és záloglevelek hiteles kimutatását, 
úgy, hogy e könyvből bárki azonnal 
megláthatja, ki van e sorsjegje 
huzva, vagy uincs. A „Pénzügyi 
Hírlap“ előfizetési ára egy évre, a 
Pénzügyi Útmutatóval és a Pénz­
ügyi és Tőzsdei Évkönyvvel együtt 
5 korona, a mely postautalványon 
küldendő be a kiadóhivatalba, VII., 
Keiepesi-ut 44. szám.

Csak január hó 5-éig!
az egész áruraktár kiárusítása még 
eddig nem létezett olcsó arakban a 
Rósenberg Gyula Széchenyi utczai
(az Erzsébet-téri szarvas gyógyszer- 
tárral szemben) fiók üzletében mely 
ritka kedvező alkalmat a t. vásárló 
közönség tudomására hozni köteles­
ségünk.

(9) Fényképezés vil­
lanyfénynél is I

DliNKY FIVÉREK.
|cs. ÉS KIK. UDVARI FÉNY­

KÉPÉSZEK MŰTERME

MISKOLC/,,
V Arosbüz-tór ‘20.

"e)
a n. é. kö­
zönség ren­
delkezésére 

áll naponta <1. 
e. ti-től d. u. 

4-ig borús illőben is, azontúl ti-ig vil­
lanyfénynél.

Gyönyörű nagyítások készülnek bár­
mily kis képről és mindou fényképószuii 
mű, művészi kivitelben és mérsékelt árakon.

Valódi Jaeger tanár-féle also 
ruhákat (Benger gyártmány) 
ajánl Braun féld 8 á n d o r 
úri-, női-divat es fehórnemüek 
áruhaza.

x Orvosi körökben mar rég ismert 
tény, hogy a Ference Jóesef keserű­
mé valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó halasa és emlitesre méltó 
kellemes izénél togva, már kis adag­
ban is tetemesen lelüluiulja. Kér­
jünk határozottan Ference Jóesef 
keserüvizet

Gazdátlan nyeremények. A leg­
utóbb kiadott hivatalos kimutatás 
szerint a Jósziv sorsjegyeknél 16600 
db. olyan nyeremény van, a melyért 
még nem jelentkeztek, nyilván azért, 
mivel e sorsjegyek tulajdonosai nem 
tudják, hogy sorsjegyük ki van már 
huzva. így van ez a többi sorsjegy­
nél is és mivel ezek a nyeremények 
slévüluek, mondhatni, hogy sok mil­
lióra menő vagyon pusztul el azért, 
mert a sorsjegybirtokosok nem elég 
gondosak és nem járatnak megbíz­
ható sorsolási lapot. Ennélfogva, a 
kinek sorsjegyei és egyéb értékpa­
pírjai vannak, arra nézve rendkívül 
fontos egy megbízható sorsolási lap­
nak a járatása. Ilyenként ajánlható 
a „Pénzügyi Hírlap“, a melynek sor­
solási melléklapját a Pénzügyi Út­
mutatót a nagymélt. ni. kir. bel­
ügyminiszter mint teljesen megbíz­
ható szakközlönyt, a ,nagymélt. m. 
kir. pénzügyminiszter mint szakérte­
lemmel és pontosan szerkesztett köz­
lönyt hivatalosan ajánlott. A lap 
előfizetői a januári számmal ingyen 
megkapják a Pénzügyi és Tőzsdei 
Évkönyvet, a mely sok hasznos tud- 

I nivalón kívül tartalmazza a kezdet- 
I tői fogva az 1903. év végéig kihu- 
I zott, de kifizetés végett bemutatni

Igen alkalmas utazásoknál.

Rima használat után nélkülözhetetlen.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva

* Uizonyitvány kelt BúcebJn1SS7. jUl. 3-én.

nélkülözhetetlen §

f ogtisztitó-szer.
Elsőrangú hygienikusok elismerik, hogy 
egészségünk fenntartásánál nem nél­
külözhető a fogak és a szájüreg gon­
dos ápolása. Nevezetesen gyomorbe­
tegségek hárithatók el ez által. Ennél 
legsikeresebbnek bizonyul a „Halod it“, 
mely az antiszeptikus hatást a fogak­
nál szükséges mechanikus tisztítással 

kitünően egyesíti.

Alkalmazást nyer egy 20—24 éves 
háziszolga Szelényi és Társa könyv- 

yo indájában.

Uj színpad műkedvelők részére, 
jutányosán eladó. Hradil V. festé­
szeti és fényképészeti műterme, 
Miskolcz, Arany János-utcza 92.
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A ..Sötétség“ Ruttkai György nagy 
sikereket, ért drámája ma kerül színre 
a miskolczi színpadon is. Németh 
József igazgató mindent elkövetett, 
a darab gondos előadása, szép ki­
állítása érdekében. A „Sötétség“ tar­
talma a következő :

szövege.A „Sötétség
I. Felvonás. Vári Kálmán, gazdag 

vidéki földbirtokosnak leánya, Emma 
szereti Istvándy Lajos huszárfőhad­
nagyot. Emmába kicsi leánykora óta 
szerelmes a család régi barátja: 
Erdős László ügyvéd is, aki múlt 
évvel ezelőtt védte Várit a törvény­
szék előtt, a hova mintegy csődbe 
jutott bankvállalat bankigazgatója 
került. Várit fölmentették, mjrt ki­
derült ártatlansága, de persze nevét 
az újságok meghurczolták. Erdős 
Líszló érthető féltékenységgel látja 
az Emma és Lajos között, fejlődő 
szerelmet és nagy megdöbbenéssel 
értesül arról, hogy a fiatalok megsze­
rették egymást és általános boldog­
ság között — amihez még az is 
hozzájárul, hogy V árit megválasz­
tották a város díszpolgárává — 
már az eljegyzés napját is kitűzik

II. Fdvonás. L tjos elhozza édes 
anyját menyasszonyához. A nemes 
matróna már húsz esztendeje vak, 
nem látja fia szerelmesét, de hama­
rosan megszereti és boldogan adja 
rájuk áldását. Ekkor jő Istvándy ez­
redes és tudtára adja Várinak, hogy 
a házasságból nem lesz semmi, az 
ezredparancsnokság egy névtelen 
fe jelentés alapján vizsgálatot ] indi 
tott és nem engedi meg Istvándy 
Lajos házasságát a törvény előtt 
meghurczolt Vári leányával. Mint a 
bomba csap le a tragikus hir az 
általános boldogságba. L tjos meg­
tört szívvel kénytelen engedelmes­
kedni, mert tetőtől-ta'pig katona és 
a kardja j kötelezi, hogy engedel­
meskedjék a katonai becsület-kódex 
törvényének. Emma fivére, Andor, 
azonban szemébe vágja, hogy becs­
telenséget követett el. Lajos kardot 
ránt, hogy megtorolja a többek je­
lenlétében vajtaesett gyalázatot, de 
Emma fivére elé áll és testével vé­
delmezi.

III. Felvonás. Emma boldogsága 
összeomlott. Most már bizonyos, 
bogy nemcsak a házasságból nem 
'ehet semmi, de fivérének párbajt 
kell vívnia volt vőlegényével. Az 
öreg Vári azonban nem akar bele­
egyezni ebbe a párbajba.

Nem engedi a fiát verekedni, nem 
engedi, hogy a fia adja vissza — 
esetleg, az élete árán — az egész 
család b rldogsága elrablójának tiszti 
becsületét. Hasztalan kéri őt erre 
az öreg Istvándy: nem egyezik bele 
a párbajba, melyet a katonai becsű- 
letbiróság kötelességévé tesz, rangja 
elvesztésének terhe alatt, a főhad­
nagynak De Andor ellentétbe helyez­
kedik atyjával: inkább örökre bú­
csút mend az apai káznak és sze­
relmes menyasszonyának, a kis Ve­
rának és megy, hogy mint a társa­
dalom követeli, elégtételt adjon 1st -

vándy főhadnagynak. Emma agyában 
szörnyű gyanú fogamzik meg : rá­
jön, hogy a denuncziáns, a boldog­
ságuk elrablója nem lehet más, mint 
Erdős László. Csak ö juttathatta el 
a régi, busz esztendős újságokat az 
ezredparancsnokság kezébe. Mikor 
erről — egy Erdőssel való jelenete 
után — megbizonyosodik, szemébe 
vágja az ügyvédnek gyalázatos becs­
telenségét és kiűzi öt a házból.

IV. Felvonás. Az ezredesné meg­
tud mindent, elhivatja Emmát, hogy 
ő tartsa vissza L íjost a végzetes 
párbajtól, melyben akárki is esik el, 
örök gyász és sötétség borul a két 
családra. Emma el is jön az. ezrede­
sét lakására, de nem bírja La;őst 
visszatartani. A főhadnagy megy, aty­
jával együtt, a párbaj r i, negyedó A 
múlva visszatér a szörnyű hírrel : 
Andor holtan maradt a párbaj szín­
helyén. Emma ájul tan roskadt ö<z- 
s/.e.

Pályázati hirdetmény.
Miskolc/, városa az 1876 e i XIV. 

t. ez. 140 § álluk b. pontja ai tpisil 
megalkotott szabályrendeletéi) n -gv- 
enkmt évi 200 koronává. vad-.ima­
zott u ‘gy kerületi szülésznői állást 
szervezvén, ez* k közül három állás 
1904 évi ja már hó I-év 4 b döHend > .

Felhívom ezen állásra pályázni 
óhajtó okleveles szülésznőket, hogy 
kellően felszerelt pályázati kérvé­
nyüket hivatalomnál folyó évi de ez. 
hó 14 ig nyújtsák b - .

Mikolcz, 1903. dezember 1
Dr Seentp'íli polgármester.

Színházi műsor.
Ma szombaton decz. hó 5-óu

A sötétség.
Laptulajdonos: Szelényi Lajos

az ELLENZÉK
előfizetési dija helyben: 

Egész évre ÍO hor. —fill 
Félévre ■ 5 „ — „

Negyedévre 2 ,50 , 
Vidéken:

Egész évre . . 12 kor
Félévre . . . G ,
Negyed évre .. 3

»ooooooooootx

(ítizt, soK idézi,

havonkint 1000 koro­
náig kereshet mindenki 

tisztességesen, minden szak­
ismeret nélkül.

Küldje be czimét F. 40Í) 
jelige alatt a következő 
czimre : Annoncen - Ah- 
theilung des „Merkur4 
Mannheim, Meerfeldstr.

»ooooooooooot

A karácsonyi alKalnti Vásár
=TT— leszállított átaK mellett =
ÁRVÁI SOHA divatüzletóben, a b.- 

pesti SZÉNASY 
női ruliak^lnw^k selymekből november hó 15-tól deczem®
bet1 hó végéig art., m-. V tlkaloininal a következő czikkek

kerülnek feituiii - olcsó árük mellett eladásra

Női ruhafeelmék : Selymek:
íirdnn lödön .................. .. 19 vV. Minta "tt potűrés és liberty .. 65 kr.
120 ez m. mintázott ke ;uo . :$* Síma liberty ........................ 7» ,
120 skót keltuu .. . Színes csíkos selyem............ Sí »
120 „ tiszti gyapjú ke Íme 7S Sima sciiutti-sch loulniun . 1 15 •
140 való it tiroli lode ti .. 1)5 Mintázott sebiné és louision 1-20 ,
Zsinór velasz ................. . 25 Mo- .bársony minden színben 50 •
l.egjo! b minőségű 11-ni.--fia leli 10 - 8tl). stb.

1

SzStStHgagt
ültessünk min (len 
ház mellé es kert­
jeinkben föld és 
Homoktalajon. =

«.ij ;ilk-i ra.is, -.bár mind kúszó torraószottt) 
m huz, ez'Tt sokan nőin ártok olErre a. unban n :n mimi u

lllP't IIU IT V 01) I) V (1S Z 0 hi! 11V * lí G1) is. ttllM ...
ei dmunyt vádig LM Uuasa .k alkálim- lójuk .t ilb-ttok. azok Mvon o látják 
házukat az egész, szóló,tus időjén a 1 gmUuAUi- mn-.-utaiy es más Mos szőlőkkel.

\ s/.niü Invzáii'.haii mi'id.niUu megterem s macs-? oly ház, m lynok fala 
mellett a leges -k-lyobh gondoz'.-a. felnevelhet.- nem volna. ezenkívül más 
épületeknek, kerteknek, k-ritéseknek srb. a tog omekobi. duzo, an-lku. h og> 
legkovesobb helyet is olfoglalna az egyébre nasznaható részekből. h< a leg- 
háládatosabb gyümölcs, mer. minden evneu torom.

tűik ismertetésére vonatkozó, színes tnynyom.iTu kat.v ogus >á kme». 
ingyen és bónu ntvv küldetik nv-g, a ki eziinH -gy lev-lozőtapon tudatja.

Gzim: Énmelléki első szöinoltványtelop Magy-Kágya, u. p. Székelyhid.

Legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándékok.

Vau szerencsém Miskolcz város es vidéke n. é. közönségé­
nek b. tudomására hozni, hogy a legújabb és legtökósetgsebb 
Gramofon beszélőgépek üzletembe megérkeztek, a melyek az úgy - 
nez.ez.ett Phonographoknál jobbak, tökéletesebbek es mégis olcsób­
bak, miért is kérem a n. e. közönséget ezen Gramofon beszélőgé­
peket üzletemben mielőbb megtekiu'eni szíveskedjék.

Egyben ajánlom dús választékú arany és ezüst ékszerraktara- 
mat, mint karácsonyi és újévi ajándéknak legalkalmasabb, tárgyakat 
u. m.: brilliáns, gyémánt és más kövii fülfüggök, karkötők, gyűrűk, 
dús választok arany, ezüst, doublé hosszú és rövid nyaklánczok, szi­
vek, keresztek, ezüst czigareíta-tárczák, szivarszipkák, bajuszkefék, ezüst 
botok. Nagy választok 18 próbás ezüst evőkésztelek, mokka kávás es 
halkeszletekben. Állandóan nagy taktáv legjobb minőségű Kma-ezust- 
tárgyakból, melyek szinetartósságáért a legmesszebbmenő jótállást 
vállalom. Magamat a n. é. közönség jóindulatába ajánlva vágyó ' 

kitűnő tisztelettel:

Kiflii sAmubl
M A. V. pályaórás és ékszerész._____________

Gratnofon beszélőgépek.

jtattindeaholoksí mígis legolcsóbb a
polgári Ámliáz mühouz, st^yi-at«» *•

Tessék sze.nélyesafi míjgyőzödni I “W
Tulhalmozott raktár miatt minden elfogadható olcsó árban 

csak deczemb..»r 3L-ig karáéi in/ wísái'.
Dupla szólós, koczkás ’s mintás kelme —
Kitiinö mosó barchet ;k ........................
Tonnis flanell, szóles, szép minták ... ...
Egy jó vég vászon vagy kanavász ..........
Egy jó flaiiúll takaró

!• kr. métere. 
‘2d
14 ,
4 frt 25 kr.

1 , 10 „ db.CigY Ju imű’ u vc»i\»iv — — — ^ I . , . .
Továbbá divatos ruhákéi« ht 58 kr.-tól féljed. So.y.nv 7» l"1i'>n
Nagy választék nagy téti kondö, »erlinor kmli, téli trikó, alsó- 
szoknyák, garnitúrák, saját készítésit paplanokba i. ' 11 1 U1'

blousok i frt. 53 kr. rtvrték után is.
Pontos kiszolgálás. — Tulkövetolós kizárva Pártfogás t kőrv", tisztelettel

GrRtíüT WALD JÓZSEF.

- 
V
ilághírű énekesiőktöl G

ram
ofon-fölvételek.
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Magyar fém- és lámpaára-gyár résivénytársaság Bndapest,

Tisztelettel tudatjuk a n. é. kö­
zönséggel, hogy gyártmányaink ki­
zárólagos eladási jogát IVIiskolczon

KOÓS SORRA
úrnak adtuk át.

A magyar ipar pártolása szem­
pontjából ajánljuk kitűnő minőségű 
gyártmányainkat a n. e. közönség 
szives figyelmébe.

Budapest, 1903. szept. hó 3-án.

Magyar fém- és lámpaárn-gyár
r. t. igazgatósága.

8

Hivatkozással a fenti megbízatásra, ajánlom a n. é. közönség 
nagybecsű figyelmébe Kizárólag magyar Készitményü

Villamos-, Ugsztsz- í$ Kombinált csillároKKal
valamint egyéb világítási tárgyakkal, nemkülönben

m irdtnféle jj«tr«tcum-lámpáKKal dúsan felszerelt 
üzletemet. -

Nemcsak magvarország gazdasági fejlődésének vélek fontos 
szolgálatot telj esiteni. hanem a n. e. közönség érdekeit is szem előtt, 
tartom, midőn a külföldi gyártmányok helyett ezen igen jutányos 
és a legfinomabb Ízlést is kielégítő magyar gyártmányok 
képviseletét átvettem.

Hazafi ni törekvésemhez a n. é. közönség kegyes pártfogását 
tisztelettel kérem.

Miskolez, 1903. szeptember hó.

"" üveg-, porczcllán-

Ganz és Társa kitűnő notOf8ÍH8l( | képviselősége. 

Hofherr és Schrantz gazd. gípciltel( /

Modern taKarmáttyHamra berendezéseket

járgány, benzinmotor és 
---- _ gözhajtásra =

szecska és répa vágókat
gőzgépeitf locomoßUoü juvitusut,
kazán-kovács munkákat, uj tűz« 
szekrények készítését úgy helyben, 

mint vidéken. Malmok, vízvezetékek 

fürdők berendezését, malomhen-es
gerek rovátkolását készséggel elvállalja

Szilágyi es Diskant
gépgyára és gépraktára

— MiSKOBCZOU.

irat jgiviTiBi arcgis
IbizEíbíIíiSE

Csak azon készítményeim valódiak, melyek védjegyemmel vannak ellátva, oeeeoeeep

i€Z JENŐ gyógyszerésznél
MISKOLGZON,

Jp'vf „AZ R NT SZARVASHOZ“ czimzett gyógyszertárában

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:

Rácz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“,

_ , , r , i n Számos hölgy áldja jő hatását szeplő
j IriS VirágarCZkenOCS. £s mújfolt ellen, arcz- és kézbőrnek selyem- 3-

puhaságot nd, teljesen ártalmatlan szer, az avezot a redöktől kesu kőiig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill.
Hozzá Venus arezpor, fehér, rózsa és eróm színek ben. 1 kis doboz 
90 fill., nagy I kor. 60 fill._ , n , .. <• - óhány eseppol egyszeri száj-2. Pyrethro Salicyl száj essentia öblögető vízbe, kellemes szájízt 4-
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja ás a fog Ínyt erősíti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára l korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor. moly a fogakat dosinticiálin és teherre 
takarítja. — Oly esotekbon, hol ezen szájszeleimet nem használtak 
és fogfájás van, ajánitatik a l.itiinü jó hatású (Pyrethro) svelezi f<§
csepp. 1 üveg ura 90 fillér.

_____________________________________ j'orgalombnn van ős közmegelégedéssel használják a
Lábizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona. Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsöl» és szagoló szer, Jasmin aether
Szörvesztönek Depillatoriumot. 1 üveg I korona. 1 uvog BO «»er. , , , . .___ „
Rüh frühatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, - Fagyos ellen hazaki dr. hopes lagykonóce. 1 tégely I korona.

v _ , Hajfestésre Oricntin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 uwgnagy 3 korona.
Köszvény ellen l—11. szánni Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára I K. 2 korona.

r„v az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van : kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal mogküldotik
Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A drága külföldi hasonszoreket, úgy mennyi­
ségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy általános házi szerek gyánánt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

Hajerősitő (balzsam) essentia.
a hajhullást ós fejbőrkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal­
maztunk. 1 üveg ára 1 korona 20 fillér.

soha meg nem 
kömény értő ós

meg nem avasodé, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajnszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.
z, , I (tyúkszembőlzsam), biztos hatású és legkényelmesebben 
lannamn alkalmazható szer a tyúkszemek és bőrkeményedósok 
ós sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

m

O ec- €M> ©e> CK si czim: Hé ez Jenő gyógyszerész Miskolczon. gggggSÜSB.
mmtapi teltek 1 mi


